厦大博导诱奸女生被开除党籍

他自称"不知道睡了几个""开房发票在国家课题里报销"

今年7月10日,网名为"青春大篷车"的账号发布微博称,厦门大学博导吴春明长期猥亵诱奸女学生。近日,当事女生接受东方卫视《东方直播室》节目采访,称曾被迫与吴三次开房,向学院反映情况无果。事发三个月,此事有无调查结果?

据《厦门日报》微博,厦门大学10月14日晚间 发布《关于对吴春明处理情况的通报》。现查明, 吴春明与一名女研究生多次发生不正当性关系, 并对另一名女研究生有性骚扰行为。经研究,决 定给予吴春明开除党籍、撤销教师资格处分。



网友贴出的吴春明酒店睡觉照片

[回顾]

3月前厦大博导被指诱奸学生

吴春明,1966年生,厦大人文学院特聘教授,考古学与博物馆学专业博士生导师,是拥有多个头衔和荣誉的厦大知名教授。

7月10日,一篇名为《对汀洋的声援——控诉厦门大学淫兽教师吴春明长期猥亵诱奸女学生(附床照)》(以下简称《声援》)的博文在网上被疯转,帖子中直指吴春明长期猥亵"诱奸"女生,甚至用学术经费开房,有的女生曾为此割腕自杀。

该博文作者"青春大篷车",自称是吴春明的受害者之一,并随文附上了正在酣睡的吴春明照片。记者查询后发现,"青春大篷车"微博ID注册于2014年6月26日,此时,距离她所声援的"汀洋"在微博上发布《考古女学生防"叫兽"必读》8天。

6月18日,"汀洋"在博文里详解了"淫兽教师"是如何一步步向考古学系女生下手,但并没有明指哪名老师。不过6月17日,她在微博上表示:"厦门大学人文学院吴春明教授经常提到的'神经病'女学生就是我,如果因为敢于揭露其黑暗,对抗其淫威,而被强加上'神经病'的头衔,我愿意

[证据]

当事女生公布聊天记录

《声援》发布后两天,厦大历史系、厦大先后 表态。厦大历史系教授委员会、系务会于7月11日 向全系教师发送了一封信函,信中指出,针对吴春 明所涉事件,经历史系主任、系教授委员会主任鲁 西奇教授提议,历史系教授委员会、系务会联席会 议协商表决,决定中止吴春明在历史系教授委员会 履职,直至上级领导部门对其所涉事件作出结论。

一天之后,厦门大学正式向外界发布声明: "我校在接到举报材料后立即成立专门工作组,根据学校有关规定展开调查。调查期间,已中止吴春明的研究生导师资格,停止其招生和指导研究生。"

10月13日,在东方卫视节目中,实为厦大女学生的"青春大篷车"接受采访时表示,曾被迫与吴春明三次开房,后她曾向学院反映问题无果。上述女学生还透露:"他之前在办公室的时候,曾经拿出来过安全套,希望我和他在办公室发生性关系。"

在节目中,媒体披露第三个受害者"路法西",并公布一系列"证据",包括吴春明与学生的聊天记录、短信来往,直指吴春明性骚扰。

[处理]

吴春明被开除党籍撤销教师资格

10月14日晚10点,厦门大学发布《关于对吴 春明处理情况的通报》。《通知》称,经过三个月的 多方取证和深入调查,现查明,吴春明与一名女研 究生多次发生不正当性关系,并对另一名女研究生 有性骚扰行为。

吴春明利用师生关系与女学生发生不正当性关系和对女学生性骚扰,严重违背作为一名教师应有的基本职业道德和操守,败坏了师德师风,严重损害了教师队伍整体形象和职业声誉,对学生身心健康造成了极大损害,产生了极为恶劣的社会影响。

根据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民 共和国教师法》、《中华人民共和国教师资格条 例》、《中华人民共和国高等教育法》等法律法规, 经研究,决定给予吴春明开除党籍、撤销教师资格 处分。

发件人 吴春明老师

形你严肃跟我说不跟我说话嘛! 干嘛删 号啊? 我答应你了,既然你不能接受, 我不再骚扰你了。现在开始,你如愿成 为最普通的那批同学了。说到做到! 安 心吧

博导和学生聊天记录曝光

【雷言雷语】

吴春明自称

"连睡几个都没搞清楚"

7月14日,厦大一位不愿意透露姓名的老师告诉中国青年报记者,厦大老师们传言,"从学生在网上发的第一封信,学校就很紧张,找了吴春明,问他给学生承诺什么没实现",然而吴春明"连睡几个都没搞清楚",他自己也"承认了和女生开房的发票在国家课题里报销"。

该老师说,在此次事件之前,老师就听学生们谈论 过关于吴春明跟学生的"这些问题"。

【专家说法】

诱奸不构成犯罪

中国政法大学刑事诉讼法专家洪道德表示,诱奸不是法律用语,而是民间用语。诱奸是指使用花言巧语诱骗女性与其发生性关系,并未违背女方的意愿。如果被引诱的女方年满14周岁且精神正常,发生性关系也没有违背其意愿,那么对于实施引诱的一方来说,并不构成犯罪。

对于网友所说,有女生因被吴春明引诱从而割腕自 杀的情况,洪道德表示,因为情感、道德方面的缺陷造 成对方想不开、实施结束自己生命的行为,实施不道德 行为的人并不负刑事责任。

洪道德表示,如果女学生所说诱奸属实,那么对于 吴春明可以有行政上或者党纪上的处理,但是还不构成 刑事犯罪。

【新闻人物】

吴春明其人

厦门大学官网显示,吴春明,男,1966年出生,本科、硕士、博士,均在厦门大学学习,现任厦门大学历史系教授、考古学与博物馆学专业博士生导师。

他是厦门大学考古学的最权威人物、活招牌,头衔还有:兼任中国社会科学院古代文明研究中心、香港中文大学中国文化研究所、国际良渚研究中心(浙江)等客座研究员及中国海洋大学(青岛)客座教授,中国民族学会汉民族研究会理事、中国百越民族史研究会理事兼副秘书长。

各地网友凑50万 助维族民警救女儿

10月10日,在县公安局 旁的老巴扎,帕立丹·克热木 被两名手持利器、骑着摩托 车的暴徒残忍袭击杀害。遇 害时,她怀着两个月的小宝 宝。

帕立丹·克热木是新疆 和田地区皮山县公安局科克 铁热克乡派出所民警。

得知这个消息时,同处南疆的喀什警察司马义·库完(以下简称"司马义")正徘徊在女儿的病房门口。看着正在治疗的女儿,脑子里不断涌现和田同行遇害的情形,他捏紧了拳头:"真想不明白,为了救我女儿一条命,全国那么多不相识的人在一起努力。可那些破坏社会稳定的暴徒,怎么忍心残害无辜的生命?"

透过门窗,看见因化疗

日渐消瘦、表情痛苦的女儿, 司马义心里一阵疼痛。他在 想办法让女儿吃东西,好让 那些给女儿捐款的网友看到 一个会笑的艾丽。

3个多月前,9岁的艾丽被确诊为白血病,就在司马义卖房无果、为筹齐50万元手术费发愁的时候,同事一条倡议微博引起人们的关注。

48小时内,这条微博点 击量超过1000万人次,有两 万人次转发。来自全国各地 的2000多名网友把爱心款 汇入司马义的账户,凑齐了 50万元。

司马义怎么也不会想到,在他最困难的时候,来自 五湖四海的网友伸出援手,帮助了他这个远在新疆喀什的基层警察。

女大学生挖掘机内车震 被困驾驶室3小时

10月13日上午,上海市普陀区某派出所民警接到了这样一起令人不寻常的报警,据报警的一对青年男女表示,自己不小心闯入了某工地现场停放的挖掘机中,由于意外将驾驶室的门反锁而被困其中。

警方赶到现场并联系到 工地负责人将这对男女"解 救"出来时,已经是凌晨1 点钟。据这对青年男女介 绍,他们从晚上10点钟发 现被困开始,已经过去了三 小时。经过询问民警才了解 到,这场令人啼笑皆非的闹 剧,竟是源于一次网友见

21 岁的小李是苏州人,前两年毕业后来到上海打拼,目前在一家金融机构上班,19岁的小杜则还是在校的大学生,因为外表靓丽故而时常兼职做一些模特工作。两人通过一款名叫友

加的社交软件认识,在网上 交流了几个月后,认为是时 候将关心从网上发展到现实 中,于是便有了之前的一 幕。

小李告诉记者,两人因 为都比较年轻,平常在友加 上也是天马行空、创意迭 出,由自己想点子出创意, 交给外表靓丽、人气颇高的 小杜表演出来。在见面后, 小杜问小李去哪玩,小李想 起最近网上流传甚广的"挖 掘机技术哪家强"的段子, 于是开玩笑性质地提出要找 一台挖掘机玩"车震"。

想不到,这个提议当场就得到了小杜的强烈赞同,两人一拍即合,便偷偷溜进了附近一处工地现场。无巧不成书的是,工地现场的挖掘机并未上锁,于是才让两人顺利地玩起了挖掘机"车票"

成都小伙公交车上 为熟睡老人当"靠枕"

"其实,我只是随手干了一件正能量的事情。我家也有老人,相信同样的情况,也会有陌生人来帮助我年迈的家人。"

10月12日,一条关于 "爱心靠枕"的微博在网上广 为流传。从微博照片上可以 看到,公交车上,一位穿深色 上衣、戴着黑框眼镜的男孩 抓着扶手站着。而一位老人 则一头靠在男孩的腰间,像 是睡着了。微博写道:"今日 在成都公交车上,某男子怕 身边陌生的爷爷睡着跌倒, 一直在爷爷身边当他的枕 头,直到爷爷到站!请大家 给他一个赞!"

微博一出,不少网友纷纷点赞,有的称赞男孩是身边的活雷锋,传递了正能量, 更有网友称男孩是"贴心的陌生暖男"。

更有网友称男孩是"贴心的 陌生暖男"。 10月14日,记者来到了 西南交通大学犀浦校区,见 到了微博配图中的男孩。他 叫赵蒙,来自内蒙古,目前大二,美术专业。

赵蒙告诉记者,12日下午他陪女友去医院看病出来,从浆洗街站上车,然后在后车门附近站着,赵蒙发现,离自己约一米远有位年近70的大爷正在打瞌睡。大爷坐在车子右边的单人座位上,脑袋不时往左偏移,头部不时会碰到站他旁边的两位乘客身上,这两位乘客见此状况都赶紧换了位置。

由于没有倚靠,困倦中的大爷脑袋摇摇晃晃,眼看差点从左侧"栽倒",赵蒙及时伸手扶了大爷一把。大爷似乎还没清醒过来,抬头木讷地看了赵蒙一眼,恢复坐姿后又继续"打瞌睡"。眼看大爷一偏一歪,女友还有些担心地说道:"老爷爷会不会摔倒哦!"这时,赵蒙把手中的外套递给女友,跨步起入身前,充当老人的"靠枕"。

(本版稿件据新华社)